廊坊开展环保干部入企包联帮扶活动

对7572家涉气企业实施包联帮扶,助力企业提升生态环境治理水平

本报讯(通讯员周禹佳、卢艳丽 记者解丽达)8月12日,走进河北东方 富达机械有限公司的生产车间 新安装 的集气设备把机器运转产生的废气收 集起来 统一进行处理。这是廊坊深入 开展 万名环保干部入万企 ,助力提升 环境治理水平 主题实践活动 ,环保包 联帮扶给该公司带来的新变化。

7月16日以来,针对生态环境部强 化督查定点帮扶发现的问题 廊坊市生 态环境局认真查找原因 ,剖析根源 ,从 企业存在的问题入手,组织市、县(区) 两级执法骨干组成114个排查帮扶组, 对域内7572家涉气企业开展拉网式排 查 帮助企业查找问题 制定整改方案 , 督促企业建章立制,规范生产。对所有 排查的问题均由企业负责人做出整改 承诺 ,建立问题清单、整改清单、责任清 单、效果清单4个清单 同时全力做到彻 底查清涉气企业底数、彻底排查涉气企 业存在问题、彻底整改涉气企业存在问 题、彻底清理整治 散乱污 企业4个 彻底。

今年2月起,按照省生态环境厅的

统一安排部署 廊坊市生态环境系统开 展 万名环保干部入万企 ,助力提升环 境治理水平 主题实践活动 ,以助力企 业提升生态环境治理水平为主题 深入 企业、深入一线、提前介入、主动介入, 定点服务、精准服务。针对生态环境部 提出的问题 廊坊市生态环境局集中帮 扶涉气企业 将这一主题实践活动引向

的是提高生态环境监管效率和服务质 量 帮助企业解决生产发展和环境保护 中存在的问题 ,引导企业自觉守法、主 动治污、绿色发展,提高企业环保自律 水平。廊坊市生态环境局党组书记、局 长彭建辉介绍 ,活动中 ,他们实行一企 -册和定制化联系帮扶 ,切实解决企业 存在的突出环境问题,推动企业生产发 展与环境保护双赢。

在 万名环保干部进万企 中 廊坊 市生态环境局领导班子成员每季度至 少走访一次包联企业,包联科室(单位) 及人员每两月对所包联的企业走访一 次,倾听企业诉求。廊坊市各县(市、

区)分局领导班子分包乡镇园区,中层 干部包片,一般执法人员包企业,对所 包企业问题整改一包到底直至整改到 位。同时,认真按照省厅要求,通过送 法律、送政策、送科技、送方案、送服务 等方式,助力企业提升环境治理水平, 有效推动企业生产发展与环境保护 双赢。

在深入企业、一线深入调查研究的 过程中,包联干部对帮扶企业进行全方 位体检 ,搞清楚企业 存在什么问题、什 么问题最突出 ,在 把脉问诊 的基础 上,梳理分析实际问题,采取一企一策 的形式,分别制定有针对性的治理方 案 ,明确服务目标和解决时限 ,坚决禁 止 一刀切。

7月底,廊坊市生态环境局广阳区 分局副局长李宁、执法大队副队长蔡 浩杰、执法大队中队长陈俊斌等包联 干部来到河北东方富达机械有限公 司,发现公司的 油淬火 工序治污 设施不完善,同时焊烟收集效果差。 集气罩有破损现象。 企业承诺在8月 10日前拆除 油淬火 工序,对集气

罩进行更换,并签订整改承诺书。 蔡 浩杰告诉笔者,目前该公司不仅提升 了焊烟收集设备,还加大了焊烟收集 罩,并将整个焊接流程隔离开,现在 该公司的生产已经满足了环保要求。

帮扶人员深入企业、深入一线,与 企业负责人、一线职工面对面沟通 ,全 面准确掌握企业在生态环境保护和生 产经营中存在的突出问题和薄弱环节, 建立全面详实的问题台账及整改明细 表 ,撰写高质量的调研报告 ,为提出并 实施帮扶提供意见建议。

同时,廊坊市生态环境局提升生 态环境行政审批效能,持续精简审批 环节,优化审批流程,依法合规帮助 企业完善环保审批手续,为重大基础 设施、民生工程和重大产业布局项目 开辟绿色通道。对企业开展全方位执 法检查,对环境问题查清、查透,避 免重复执法、反复发现问题;对检查 发现的环境问题隐患和日常管理漏 洞,提前预警,并督促整改到位,最 大程度从源头上减少环境违法行为

> 近年来,三河市 加大高科技含量重点

> 项目引进,推动汽车 改装及零部件特色产

> 业集群做大做强做 优 ,全市汽车改装及 零部件企业总数达到

> 32家 年销售收入达

75亿元。作为全球

两大汽车线束系统供

应商之一德国莱尼线

束的旗下企业 廊坊

莱尼线束系统有限公

司已成为三河市汽车

零部件产业的龙头。

图为该公司员工在车

通讯员 陈 童摄

间生产线上工作。

上半年高新技术产品 出口增长 45.2%

本报讯(通讯员张嵩山、曹 立杰)笔者从廊坊市商务局了 解到,今年上半年廊坊市外贸 进出口完成 155.5 亿元 其中出 口91.1亿元,同比增长14.1%。 以手机用显示模组、航空线束 为主的高新技术产品出口18.4 亿元,同比增长45.2%,占全市 外贸出口总值的20.2%。

今年前6个月,廊坊市有 出口实绩企业达到745家,比 去年同期增加65家。其中,京 东方(河北)移动显示技术有限 公司、佳佳供应链管理(廊坊)

电气有限公司居出口前三位, 分别出口7亿元、5.2亿元和4.9 亿元,呈快速增长态势。对 一 带一路 沿线国家出口33.7亿 元,同比增长41.2%,占全市出 口总值的37%。廊坊市商务局 相关负责人介绍,民营企业在 廊坊市进出口位居主导地位。 1 6月份 全市民营企业进出 口95.6亿元,占全市进出口的 61.5%;外商投资企业进出口 55.4亿元,占全市进出口的

有限公司、福克埃尔莫(廊坊)

前7个月

文安实施亿元以上项目39项

本报讯(通讯员王猛)今年 以来,文安坚定不移抓招商、力 促招商渠道多样化,不断提升 招商引资工作对全县经济社会 发展的贡献率。截至7月份,文 安共实施亿元以上项目39项 总投资 296.68 亿元 ,投资完成 率为73.8%;获批省市重点项 目 11 项 ,完成投资 7.03 亿元 , 投资完成率为75.1%。

今年以来,文安修订完善 了招商指导目录,精心谋划了 技术水平高、质量效益好、带 动作用强的雄东康养小镇、赵 王新河湿地景观走廊等10个 重点招商项目。另外,制定深 入推进重点项目建设实施方 案,为高质量推进精准服务项 目各项工作进行了部署。实施 四大班子领导 帮扶重点项目制度,通过实地 督导等措施,研究解决项目建 设中存在的问题,形成了服务 项目、服务发展的整体合力。 积极谋划安排,增强项目发展 后劲,按照 开工一批、建设 一批、竣工一批、储备一批 的要求,确保签约项目早落 地,计划开工项目早开工,竣 工项目早投产。

香河首届文旅产业发展大会举办

大运河文化云名片上线

本报讯(记者孟宪峰 通 讯员张洎)云淡风轻花指路 荷 香十里到香河。8月12日至13 日 香河县举办了以 运河驿站、 荷香香河 为主题的首届文化和 旅游产业发展大会。与会人员在 这里享美食 逛园林 赏荷花 并 通过实地项目观摩 感受香河文 化旅游产业的发展变化。

香河县首届文化和旅游产 业发展大会重点围绕大运河文 化带建设和美丽乡村田园综合 体 组织会前预热活动、主体会 议和会间主题活动。此前,香河 首届文旅产业发展大会LOGO 和旅游吉祥物征集、首届香河 非物质文化遗产创意设计大 已经举办。本次活动期间,共安 排了香河文化旅游商品展、香 河全域旅游推介暨大运河文化 云名片和一部手机游香河上线 发布会、首届香河文旅发大会 旅游项目观摩4项活动,并配 套举办大型民俗文化展演、京 津冀通臂拳交流大赛、香河肉 饼美食大赛等6项主题活动。 尤其值得一提的是,大会期间 上线的大运河文化云名片和一 部手机游香河,充分利用现代 互联网数字科技手段,通过-部手机实现香河文化旅游的智 慧化服务,为广大游客提供全 景化、智能化、一体化、便捷化 服务体验。

开幕式和文艺演出、香河全域

今年以来,香河县以建设 美丽幸福新香河为统揽 ,将全 域旅游纳入全县重点工作之 中,按照 一年打基础、两年出 形象、三年上品质 的既定目 标 ,全力推进省级全域旅游示 范县创建工作,实现文化和旅 游产业的蓬勃发展。1 7月 份,全县旅游收入13.7亿元、 旅游人数达到280万人次,同 比分别增长21%和15%。

打造洁净之城、品质之城、宜居之城

廊坊聚焦民生需求补城市建设短板

□通讯员 尹皓伦 记者 解丽达

8月16日,廊坊市艺术大道下穿 铁路桥项目现场 ,工人们正在廊万路 现浇桥上绑扎钢筋。目前,下穿铁路桥 的主体工程已基本完成 引道施工正 在紧张地进行。

艺术大道下穿铁路桥由北向南依 次下穿既有京沪普速铁路、又有京沪 高铁,为四孔八座独立式结构,是艺术 大道西延工程的关键一步。下穿铁路 桥建成通车后,艺术大道将与新建新 机场北线高速相连,直达北京大兴国 际机场 ,助力廊坊临空产业发展 ,为市 域经济高质量发展提速。

今年以来,廊坊市住建部门紧紧 围绕全市 四区一城 (与京津协同发 展示范区、发展临空经济对外开放引 领区、科技创新成果转化先行区、高端 高新产业聚集区和京津走廊生态宜居 城市)功能定位,持续破解难题,着力 提升弱项,从净、绿、亮、美、通、居6个 方面入手,倾力打造洁净之城、品质之 城、宜居之城,为新时代加快建设经济 强市、美丽廊坊作出新的贡献。

生态绿色优先 打造洁净之城

垃圾分类 利国利民 每天 清晨一大早,文安县文安镇东关村的 大喇叭就循环播放垃圾分类的口号和 相关知识。

7月起 廊坊市住建局组织开展农 村垃圾分类微信擂台赛 通过展示各村 庄农村生活垃圾分类工作成绩 激励各 乡镇、村街在对标先进中 将生活垃圾 分类工作不断推进。在廊坊市住建局的 积极推动下,全市378个试点村庄启动 了生活垃圾户分类 ,目前签订垃圾分类 协议1000余份 发放入户垃圾桶1900 个、分类垃圾袋50200捆 购置垃圾清 运车10辆、电动三轮收集车48辆,已建 成阳光堆放房2座,设立67名村级垃圾 分类指导员和收集员。

坚持生态绿色理念 廊坊全力打 造 洁净之城 ,实施环卫基础设施建 设提升工程。继去年全面完成市区 厕 所革命 任务的基础上 扎实推进静脉



绿意盎然的廊坊市北部新区。

通讯员 刘 向摄

产业园项目、将生活垃圾、医疗垃圾、 餐厨垃圾、粪便、炉渣、破旧大件家具 聚集于园区之内,统一收集处置,闭合 垃圾终端处理体系。

今年 针对全市普遍存在的病态管 网、雨天雨污混合水溢流污染、内涝积 水等问题 廊坊聘请中规院制定市中心 城区水环境和排水系统整治方案 着力 实施雨污水泵站及配套管网建设、病态 管网检测与修复、河道过流能力提升等 5项工程 ,切实补齐防汛排涝短板。

打好施工扬尘治理攻坚战 ,廊坊 市住建局通过采取评比、调度、检查、 通报、奖惩等一系列措施 实行后台监 控和24小时值班值守制度,强化工地 扬尘管控 严格落实 六个百分之百 。

提升建管水平 打造品质之城

今年,廊坊市在2017年、2018年 完成30万平方米便道整修的基础之 上,继续开展城区便道整修工程,筹措 资金进行便道外硬化铺装 ,对主城区 10年以上没有大修的33条、90公里主 次干道进行整修。

持续抓好小街巷集中整治工作, 该市对城中村、小街巷、城乡接合部、 外环线环境卫生进行集中整理。针对 主城区存在无下水或排水不畅、路灯 缺失等问题的50条小街巷进行集中整 修 ,确保达到路畅、水通、灯明的标准。

近两年 市民们发现 主城区主要十 字路口及重要节点 新建、提升改造的游 园越来越多。该市将海绵城市理念、生态 城市理念融入游园建设之中,通过下凹 式绿地、集水型绿地、雨水花园、立体绿 化景观等营造生态游憩空间。

建设花园式城市 在市区主次干道 和沿街单位大力增植市花月季以及其 他花卉。对廊涿引线、广阳道、新华路等 路段及桥梁周边增植月季、蔷薇及玫瑰 等花卉 提升道路景观 建设市花街道。 同时,在市区14条主干道沿街的企事 业单位、居住小区、学校等围墙、围栏上 种植藤本月季、蔷薇及地锦 增加立体 花墙 增强市花月季的多层次景观。

让城市夜间亮起来,美起来。自 2018年起 廊坊市住建局组织实施了5 座桥体、5个组团亮化提升改造 大大提 升了城市品位。另外 廊坊还聚焦园林、 环卫、市政、物业管理、建筑市场等5个 关键领域,通过市场化购买服务、开展 群众民主评议等手段 及时发现和解决 城市建设管理方面存在的问题。

让每个城市细胞都渗透绿意 ,让 百姓乐享绿色生活。今年以来 ,廊坊在 市区启动15项园林绿化工程。截至目 前,全市建成区绿化覆盖率达47.25%, 绿地率 43.97% ,人均公园绿地面积 14.56平方米;单位庭院、居住小区和 社会游园绿化,总绿地面积达544公 顷 建成省级园林式小区44个、省级园 林式单位62个、市级园林式小区63 个、市级园林式单位106个。

聚焦民生需求 打造宜居之城

8月16日下午廊坊市区古县路(隆 福路 西环路)道路工程建设现场 ,工 人们正在进行雨污水管道的施工。廊坊 市市政设施管理处甲方代表杜景辉介 绍 ,古县路是市区打通断头路的重点工 程之一,贯通后将增加一条进出城的东 西主干道 大大缓解光明西道的压力。

今年 ,廊坊市平稳推进路网畅通 工程,艺术大道东西贯通工程已经完 成91% 北凤道西延等7条断头路可施 工区域已经通车。

加快城市建设高质量发展 ,廊坊 市住建局坚持贯彻以群众为中心的工 作理念,从服务市民、服务大局出发, 高标准、严要求,全力构建大住建新格 局 不断改善民生福祉。

实施公用事业服务提升工程 廊坊 积极推进供水管网改造 加快码头新兴 产业示范区沿途用水单位接水工作 完 成廊坊市地表水厂至廊坊开发区配水 干管工程 开发区市民用上长江水。

同时,该市加快供水、供热、燃气、排 水老旧管网改造,目前,供水管网完成 28.7公里 占总任务的95.67% 供热管网 完成51.84公里 占比54.63% 燃气管网 完成 17.19 公里 ,占比 58.4% ,排水管网 完成改造38.7公里 占总任务的71.7%。

实施房地产市场规范整顿及住房 保障工程,以稳地价、稳房价、稳预期为 目标,督导各县(市、区)落实房地产市 场调控主体责任 着力防范化解金融风 险,避免市场大起大落,保持房地产市 场总体平稳。同时,该市积极推动农村 贫困农户危房改造工作,督导各县(市、 区)落实对4类重点对象住房基本安全 的保障政策,确保到2020年基本解决 现有贫困户住房安全无保障问题。

安次区首届文旅产业发展大会

推出两条旅游精品线路

本报讯(通讯员庞博 记 者孟宪峰)欢声笑语,瓜果飘 8月8日,安次区首届文 化旅游产业发展大会举行,来 自廊坊市及安次区文化旅游 行业约130余人参加了大会。

大会预热阶段举行了 LOGO征集、抖音拍安次作品 评选等分项活动。活动当天 ,与 会人员观摩了壹佰剧院文化综 合体、御龙河公园、林海桃源3 个文旅项目 观看了安次区文化 旅游季综艺演出、多彩非遗展 演 参加了文旅商品和农副产品 展销等活动 并召开安次区首届

文化旅游产业发展大会。 本次大会以发展全域旅游 为方向,以文化旅游供给侧结 构性改革为路径 ,以文化旅游 资源为载体,努力实现5大目 标定位:一是推出一个最美乡 葛渔城镇 ;二是打造一 个生态旅游目的地 林海桃 源:三是打造一个品牌节庆系 列活动 林海桃源采摘季; 四是实现一部手机游安次;五 是做大一个富民产业 桃系列农产品。

安次区依托域内的特色小 镇、农旅小镇、乡村旅游示范 村、生态休闲公园等旅游资源 推出两条旅游精品线路,吸引 了众多京津冀游客前来一日 游、两日游休闲度假,备受好 评。2018年,该区累计接待游 客 382 万人次,同比增长 22.4% 实现旅游收入0.9亿元, 同比增长29%。



大厂回族自治县大力推动美丽乡村旅游环线骑行小镇建设 近来吸引了不少骑行爱好者,使他们在享受骑行乐趣的同时还可 欣赏沿途风景,乐享低碳生活。 通讯员 刘亮 记者 孟宪峰摄